
 

3 

 

 

          

 

Catedrala din Kazan se află pe bulevardul Neva, 

principala stradă a orașului Sankt Petersburg, în Rusia. 

 Aici  se  află  icoana Maicii Domnului Kazanskaya - 

este o icoană făcătoare de minuni foarte cunoscută în 

Biserica Ortodoxă Rusă, ce a fost considerată de-a lungul 

veacurilor ocrotitoarea orașului Kazan și a poporului rus. 

Această icoană a Maicii Domnului cu Pruncul este unică 

prin faptul că în ea este reprezentată o singură mână, cea a 

lui Hristos care binecuvintează. Mâinile Maicii Domnului 

și mâna stângă a Mântuitorului nu sunt vizibile, ci se află 

sub veșminte. 

Această  catedrală  adăpostește și moaștele  Sfântului  

Teofan  Zăvorâtul ce  se  găsesc  într-o  frumoasă  raclă. 

Sfântul Teofan Zăvorâtul a fost canonizat de Sfântul Sinod 

al Bisericii Ortodoxe Ruse în anul 1903. El este prăznuit de 

trei ori pe an: 6 ianuarie (adormirea); 10 ianuarie (nașterea 

după trup) și 16 iunie (aducerea cinstitelor sale Moaște, în 

anul 2002). 

Sfântul Teofan Zăvorâtul s-a născut în ziua de 10 

ianuarie 1815, în familia unui preot din regiunea Kirov, 

Rusia, și a trecut la cele veșnice în ziua de 6 ianuarie 1891, 

la vârsta de 76 de ani. Prin mila lui Dumnezeu, a slujit 

Biserica lui Hristos ca episcop de Tambov și Vladimir. 

Sfântul Teofan s-a izolat (zăvorât), singurii oameni care 

l-au mai văzut fiind preotul din sihăstrie și duhovnicul său. 

În chilia în care s-a zăvorât și-a amenajat un modest 

paraclis, închinat Botezului Domnului. Vreme de zece ani, 

el a slujit Sfânta Liturghie în fiecare duminică și 

sărbătoare, iar în ultimii unsprezece ani, în fiecare zi. A 

slujit singur, fie cântând, fie rostind în gând cuvintele 

rugăciunilor. 

Catedrala  Kazan  din Sankt 

Petersburg ,  foto 

Icoana  Maicii  Domnului  din  

Kazan 

Sfântul Teofan Zăvorâtul primea zilnic aproape 40 de scrisori, din partea credincioșilor care 

doreau să aibă parte de sfatul său în diverse probleme de viață. El a scris răspunsuri pentru fiecare 

scrisoare în parte, cu multă atenție și dragoste. 

Cuviosul Teofan ne-a lăsat o bogată moștenire duhovnicească și culturală, cărțile întocmite 

după adormirea sa fiind numeroase. A comentat toate „Epistolele” Sfântului Pavel, afară de 

Epistola către Evrei, și a tradus „Filocalia”, în cinci volume, precum și „Rânduielile monahale”, 

„Războiul nevăzut” și „Cuvântările Sfântului Simeon Noul Teolog”. 

(Iulian Predescu,  Pelerinaj  în  Rusia) 

) 
Al ortodoxiei povățuitor, al bunei 

credințe și curăției învățător, al Vasei 

nevoitor, ierarhe Teofan de Dumnezeu 

înțelepțite. Cu învățăturile tale 

cuvântul lui Dumnezeu l-ai făcut 

lămurit și celor credincioși calea către 

mântuire le-ai descoperit. Roagă-te lui 

Hristos Dumnezeu să se mântuiască 

sufletele noastre. 

(Troparul  Sf.Teofan Zăvorâtul, glas 8) 
Moaștele  Sf. Teofan  

Zăvorâtul, foto 


